

织梦空间

妈妈,谢谢您!

父母像黑暗中的启明灯,为我照亮前方的道路;父母像我们身后的一座大山,给了我力量和勇气。可他们在渐渐老去的同时,把一生的心血都花在我的身上。

那天晚上的作业像空中的星星格外的多,窗外撒进的那一缕月光陪伴着我写作业。不知何时,妈妈坐在了书桌旁,翻看着我的作业,忽然妈妈说:“姐,你这错题为什么都没有订正?”我摇了摇头说:“今天晚上的作业太多了,以后有时间再说吧。”妈妈语重心长地说:“今日事,今日毕,你今天不订正就不睡觉。”这句话像导火索点燃了在我心中埋藏的炸弹。我一边抹眼泪一边说:“你从来都不会去体谅我,总是在我被大山压得喘不出气时,再给我增加压力。”妈妈显然很惊讶,但她没有反驳我,等我平静下来后,妈妈缓缓道:“我刚刚想了想,有时候确实给你太大压力了,可是你需要不断前进啊。”妈妈又说,“今天把错题给订正了,你就又学会了一些不会的知识,难道你不应该高兴吗?”我缓缓抬起头,瞄到了妈妈的头发中有几根白发,我动了动嘴唇,还是说了出来。妈妈轻轻坐下说:“妈老了。”我那不争气的泪水再次涌了出来。

是啊,每一次我写作业时,妈妈也和我一样,重新学习这些知识。每当我不会时,她总能答出来。如果说我累,那她要辛苦百倍。想起刚刚和妈妈吵架,我的心里像打翻了五味瓶,终于说出一句:“妈,谢谢您。”

郑州实验外国语中学 杨雅涵

点评

作者用细腻的笔触描写了和妈妈之间发生的一段小故事,从中体现出浓浓的母爱,一声谢谢,情动于衷。

特殊姐姐的鼓励

我学古筝两年了,感谢一位特殊的姐姐一直默默鼓励我、激励我。

她和我在同一个班学琴,到现在我还不知道她的名字,但她却给了我异常深刻的印象。说她特殊是因为她不是像我们这样头脑、四肢都很正常的人。那天,她把我带到一间琴房,认真地给我弹了一曲《小星星》,她细长细长的手指在琴键上跳舞,那是我听过最好听的琴声。

去年暑假,我正在准备古筝考级,练琴的枯燥,困难超出了我的想象,甚至一度让我几近崩溃。一次我在练琴间歇,听到有人反复弹奏《小星星》,走近一看,原来是那位姐姐。她那么努力,虽然天气很热,但优美的琴声一直没有停下。交流中得知,她的梦想是当一名钢琴家,给大家带来希望和快乐。

她对理想的坚持和努力感染了我。我暗下决心,也要通过自己的古筝给人们带来美好和欢乐,我惊奇地发现,有了理想信念的支撑,原来枯燥的练琴开始变得有趣了,原来感觉痛苦的过程也开始变得有趣了,最终,我成功、顺利地通过了三级的考试。几个星期后,老师把我带到窗台前让我看姐姐钢琴晋级的证书,那证书在阳光照耀下生辉,在她高兴的同时,我也在心里默默祝愿,希望在以后的日子里,可以在舞台上看到她的身影,加油姐姐,祝你早日梦想成真。

河南省实验小学 石子瑜

点评

对一位特殊姐姐的钦佩激励小作者自己也更加努力,孩子们,一起向着梦想继续加油吧。



身影

初升的朝霞,映着您匆匆的身影,那是您,为我们的一天开始奔忙。

多少双渴求的目光,凝望您有力的身影,举手投足间,知识的海洋在我们心中流淌。

午后的阳光,照着您忙碌的身影,沙沙沙,批改作业的声音透过明净的窗。

夕阳的余晖,拉长您伟岸的身影,谆谆教导,让我们在迷茫中辨明方向。

夜半的灯光,撒在您疲惫的身影,那是您,仍在牵挂我们明天的成长。

郑州实验外国语中学 祁天旭

点评

一首诗歌写出了对老师的热爱和感激,字里行间流露出的深情让人感动。

致2035年我的女儿

亲爱的女儿,我是你的妈妈,今天是你出生的第一天,我想给你写封信作为你初来人世的纪念。

妈妈是一名水质检测员,你的爸爸是空气质检员,不要惊奇,如今我们的国家几乎全员都在为环保工作。

女儿,你很幸福,当你睁开眼睛的那一瞬间你会看见绿绿的山,青青的水,湛蓝的天空以及青翠的草地,还有湿润清新的空气。你可以在这美丽的世界尽情呼吸玩耍,奔跑跳跃。但是你知道吗?这一切多么来之不易,一代又一代的人全身心投入环境保护工作,包括你的父母,你的祖辈。我们每天一点一点清理垃圾,一点一滴节约用水,一次又一次节能减排。我们像战士一样战斗着,你的爸爸一直坚守在空气检测室工作,你的出生他都没有时间回来陪伴。

雨果说:环境既是慈母,又是屠夫!亲爱的女儿,我和爸爸早在几个月之前就商量好了给你送一份珍贵的礼物。你瞧,我把它就放在你的床头。一株蓬勃生长的太阳花。花盆里肥沃的土壤是爷爷亲自为你取回的,花的种子是爸爸从大自然中摘回来种下的,花朵所需要的每一滴水都是妈妈作为水质检测员的工作成果,你瞧它长得多么茁壮啊!它象征着我们对您全部的爱!

亲爱的女儿,无论你将从事任何职业,也无论您会有怎样的性格,我们最大的愿望就是你健康!希望你青青的草地上滚动欢乐的足球,希望你在翠绿的高山上大声唱歌,希望你在湛蓝的天空下快乐放风筝,希望你能珍惜这个地球,因为它是我们唯一的家!

中原区互助路小学 李璐羽

点评

作者尽情展开想象的翅膀,用写给未来女儿一封信的形式,生动表达了保护环境的重要性。

温暖的目光

小学时,妈妈每天无论再忙,也要抽时间开车接送我上学,而且一送就是六年。

记得一年级开学第一天,妈妈开车来送我,这对于还是刚拿到驾照的“新手”来说,确实有点困难。我们去得不算晚,但学校附近就已经熙熙攘攘、人潮涌涌了。本来学校门前的路就窄,再加上那么多学生、那么多车,路况就更差了。不远的路程,我们却像蜗牛一样用了很久才到,好不容易找到停车位,离上课的时间已经很近了。刚停好车,我们俩便飞奔着朝学校跑去。

我怀着兴奋、期待又忐忑不安的心朝班里走,有些担心和紧张,刚走了两步,终于还是没有忍住,偷偷回头瞄了一眼,正巧与妈妈的目光撞上。原来她也不放心,偷偷在不远处看着我。后来,我听妈妈说,她也是刚走两步,实在放心不下,回头看了我一眼,没想到居然我也回头了。在那不期而遇的目光里,我感受到了妈妈传递给我的无限鼓励与温暖,她告诉我,大胆地往前走,妈妈永远在你身后。

现在我已经上初中了,也住校了。无论在生活还是学习上遇到困难或烦恼的时候,我都会想到妈妈那温暖的目光,她一直是激励我前行的力量,我永远也不会忘记那温暖的瞬间。

郑州实验外国语中学 刘佳铭

点评

小作者细致描写了刚学会开车的妈妈送自己上学的小事,文笔细腻流畅,字里行间表达了对妈妈深深的爱。

回忆小学生活

时间过得真快呀!六年的小学生涯转瞬即逝。

还记得一年级刚进入这个班级,我们谁也不认识谁。在讲台上做过自我介绍以后,我们相互认识了彼此。从此以后,不管夏天多么炎热,校园里总会有我们奔跑的身影;不管冬天多么寒冷,教室里总会洋溢着我们的欢声笑语。曾经的我们,是那样的稚嫩、那么的可爱。放学时我们手牵手一起过马路,下课后我们一起讨论有趣的事情,节假日我们一起去逛超市买雪糕,钱不够了互相借……

指缝很宽,时间太瘦。快乐的日子总是过得那么快,以至于我们还没好好享受,就要迎来六年级的分手。是的,我们已经认识六年了。班主任黄老师经常说的一句话:窗外的叶子巴掌大的时候,我们就要分别了。而如今,窗外的树叶早已郁郁葱葱,离别的日子越来越近了。但日子还在继续,同学仍需努力!我亲爱的同学们,现在是时候努力奋斗了,是时候迈出自己的人生旅途的第一站了,让我们擦干眼角的泪水,微笑着面对美好的未来,说不定将来的我们,会在下个路口见。

管城回族区郎庄小学 朱凌云 辅导教师 黄磊

点评

快乐的时光总是那么的短暂,美好的回忆却总能铭记于心间。可爱的孩子,愿你在今后的旅途中,乘风破浪,驶向美好未来。



活动关注

栏目记者 王焯

安全教育护航成长

为了增强学生的安全意识,提高学生自救自护能力,确保学生健康成长,近日,我市多所学校开展了相关安全教育活动。

郑州中学附属小学春藤路校区举行了紧急疏散演练活动。随着警报声响起,各班上课教师组织学生按日常疏散线路下楼,同时,班主任老师迅速赶到本班协助组织疏散,其他教师赶往各楼梯口疏散点进行安全引导。郑

州经开区潮河派出所一行8人来到瑞锦小学开展“安全教育进校园 筑牢学生安全意识”知识宣讲活动。讲座分别从防溺水、防汛防暑、交通安全、饮食卫生四个方面为孩子们讲解安全知识,民警们还在校园内彻底清查安全隐患,为平安校园保驾护航。金水区农科路小学进行了反恐防暴演练,为农科路小学不断完善防恐防暴应急预案提供了有力依据。

护眼活动精彩纷呈

全国“爱眼日”虽然过去,但护眼护眼不能放松。为不断增强学生的爱眼、护眼意识,我市多所学校开展相关主题教育活动。

金水区南阳路第一小学五三中队开展了以“爱眼护眼 我们在行动”为主题的少先队活动课,向队员们重点讲解了保护眼睛的基本常识。金水区农科路小学利用电子屏、校园广播让学生、教师了解防控近视、保护眼睛的重要性和具体措施。管城回族区郎庄小学开展了由护眼知识小讲堂、正确规范做眼操等部分组成的“呵

护眼,从小做起”系列活动。管城回族区星火路小学中队辅导员呼吁队员们在日常生活和学习中,一定要自觉注意科学用眼。金水区新柳路小学帮助学生掌握科学用眼知识和方法,让孩子们意识到视力是个不容忽视的问题。高新区莲花街小学的老师建议学生走出教室,多参加户外活动。管城回族区第三中学利用三省展会、班会自习给全体共青团员、少先队员上了一节预防近视的健康课。此外,金水区柳林四小也开展了相关教育活动。

“六员”进校共保平安

为打造阳光、安全校园,给师生营造一个安全稳定的学习环境,我市多所学校“六员”进校园,合力保平安”活动火热进行中。

金水区南阳路第二小学举行“六员进校园,合力保平安”活动启动仪式,六位安全辅导员颁发聘任证书,六位校外安全辅导员表示愿意竭尽所能发挥自己专业特长,协助学校扎实做好各项相关工作。金水区柳林二小召开了一场别开生面的座谈会,与六

位校外安全辅导员建立了校园安全齐抓共管的工作机制,形成职责明确、风险可控的管理格局。金水区柳林镇第三小学校长宋福海希望在六位安全辅导员的支支持与帮助下,切实提升校园及周边安全防护能力和水平。金水区文化绿城小学两校区的少先队员向“六员”敬献红领巾,并在“六员”的指导下,进一步建立与派出所、消防、巡防等相关执法部门组成的校园及周边安全综合治理机制。



校讯速递

栏目记者 张震 魏瑞娟

★管城回族区外国语小学

近日,管城回族区外国语小学举办一年一度的英语达人秀,给学生提供了一个锻炼自我、展示风采的舞台,也为学生的英语学习创造了良好氛围。

★工人第一新村小学

在端午节即将来临之际,金水区工人第一新村小学全校师生开展了“粽叶飘香话端午 工一少年家国情”主题系列活动。

★经三路小学

6月11日,金水区经三路小学师生齐聚报告厅,聆听五位新上岗一年的教师分享入职以来在学校的温暖和感动事迹。

★外国语牧歌小学

为引导少先队员树立热爱环境,保护环境,与自然和谐共处的绿色文明意识,日前,管城回族区外国语牧歌小学组织开展了“保护我们的家园 让地球充满绿色”主题升旗仪式活动。

★野曹小学

6月11日,管城回族区野曹小学举行2018年“校长杯”班级足球联赛颁奖典礼,决出了一年级组、乙组、甲组三项冠军,并评选出“校最具潜力队员”“最佳门将”和“班级精神文明奖”。

★紫东路小学

为传承中华民族优秀传统文化,管城回族区紫东路小学在传统节日——端午节即将来临之际,组织开展了“品味端午 传承文明”主题教育活动。

★逸夫小学

在父亲节来临之际,管城回族区逸夫小学开展了以“感恩六月,父爱如山”为主题的教育活动,表达对爸爸浓浓的爱。

★惠济区实验小学

近日,第39届世界头脑奥林匹克河南区颁奖典礼在河南省奥林匹克研学中心举行,惠济区实验小学载誉归来。

★紫云实验幼儿园

日前,管城回族区紫云实验幼儿园22名幼儿走进了货栈街小学,开展“大手拉小手,快乐共成长”活动,进一步增强了孩子们的爱心意识,提高孩子们的沟通表达能力。

★桐柏路小学

近日,真爱梦想·康师傅燃球梦想专项公益基金捐赠仪式在上海举行。中原区桐柏路小学受邀参加,孩子们与NBA球星“海军上将”David Robinson亲密互动、交换礼物。

★文化绿城小学

6月11日,2018年青少年科学调查体验活动暨河南省第十二届青少年科学素质知识竞赛启动仪式在金水区文化绿城小学成功举行,标志着2018年河南省青少年科学调查体验活动和河南省第十二届青少年科学素质知识竞赛活动进入融合创新的新阶段。

★东风路小学

为了帮助教师更好地把握学生学习情况,近日,惠济区东风路小学各教研组以班级为单位,组内老师用自查自评的形式分别开展了作业展评活动。

★优胜路小学

日前,金水区优胜路小学举行了第一届科学知识竞赛,全体四年级学生参加了此次竞赛,有效促进学生全面而有个性地成长,使每个学生都得到良好发展。

★郑州龙门实验学校

为进一步推动学校“三个一”阅读工程建设,激发学生的读书热情,活跃校园文化,营造良好的读书氛围,郑州龙门实验学校开展了“书香门第阅读打卡”活动。

★长椿路小学

为了普及垃圾分类的相关知识,进一步增强社区居民对垃圾分类工作的了解,6月11日,高新区长椿路小学的教师志愿者和三年级部分学生来到盛世港湾社区开展垃圾分类宣传活动。